



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОМИЗНА

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1947 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

Воронежцы — КамАЗу

С завода имени Калинина на минувшей неделе досрочно изготовили на Каме отравлен универсальный пресс модели «К3132А» усилием 160 тонн-сил.

Станкостроительный завод имени 50-летия Ленинского комсомола по заказу КамАЗа изготовил универсальный высокопоточный плоскошлифовальный станок модели «ЗД-756».

Завод керамических изделий отпустил автостроителям 60 тысяч квадратных метров облицовочного материала.

В. ВИННИКОВ.

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий девятой пятилетки и прайтвостей социалистического строительства, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 4 марта 1976 года награди орденами и медалями СССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства легкой промышленности СССР.

В том числе по нашей области орденом Трудового Красного Знамени награждено 7 человек, орденом «Знак Почета» — 9, орденом Трудовой Славы III степени — 3, медалью «За трудовую доблесть» — 7 и медалью «За трудовое отличие» — 11 человек.

За успехи, достигнутые в выполнении заданий девятой пятилетки и прайтвостей социалистического строительства, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 2 марта 1976 года награди орденами и медалями СССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций местной промышленности СССР.

По Воронежской области орденом Трудового Красного Знамени награждено 6 человек, орденом «Знак Почета» — 5, орденом Трудовой Славы III степени — 5, медалью «За трудовую доблесть» — 3 и медалью «За трудовое отличие» — 7 человек.

## Позывные «Красной субботы»

Воронежские пресостроители в День коммунистической субботы решили изготовить продукцию на 30 тысяч рублей, в том числе один преемодели КА-2534, 45 тонн чуечного литья, 47 тонн сварных металлоконструкций, в 7 тысяч рублей товаров народного потребления.

В фонд десятой пятилетки будет перечислено 15 тысяч рублей.

17 апреля труженики завода имени Калинина выпустили один лодот модели МВ-4134, запяных частей на 40 тысяч рублей, 10 тонн чуечного литья, на 5 тысяч рублей товаров народного потребления.

В День субботника на Селиванском оеизготовленном заводе сверх плана будет изготовлено 464 тонны изделий, добыто и переработано 800 тонн сырья для оеизготовления.

Коллектив Воронежского ЭНИКМАША в День «Красной субботы» изготовит разничной продукции на 10 тысяч рублей, а в фонд десятой пятилетки перечислит 6 тысяч рублей.

## Успех монтажников

Коллектив треста «Югостокстальконструкция» досрочно завершил план первого квартала, дополнительно выполнил строительный монтажных работ более чем на 10 тысяч рублей. Особенно хорошо выступили бригады Воронежского строительного-монтажного специализированного управления, возглавляемые бригадирами В. П. Сыроматниковым и В. Д. Коробкиным. Оба они трудятся методом бригадного подряда.

Бригада В. П. Сыроматникова, монтируя радиотрансляция, в городе Борбье, выполнила нормы выработки на 165 процентов. Почти такой же выработкой добилась бригада В. Д. Коробкина, которая применяла прогрессивный метод крупнообъемного монтажа конструкций асбестом ста тонн.

Н. ЧЕРЕПАНОВ, начальник планового отдела треста «Югостокстальконструкция».

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЯ

МАРТ АПРЕЛЬ

**29 4**

*Наша неделя подводит итоги*

## РАБОЧИЙ ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ...

«Каждому рабочему dniu пятилетки — ударные темпы, высокое качество труда». Этот лозунг встречает рабочих при входе в один из ведущих механических цехов авиазавода.

И вот мы в этом цехе в самый разгар напряженного рабочего дня. Горят быстрые краны, уноят от станков многочисленные целлюлозные панели к слесарному участку. Над десятками новых панелей сосредоточенно склонилась, фрезерщица, технолог, контролеры.

У размоточной пилы в мудрую азбуку кодированных программ вносятся свои коррективы конструкторы, программисты, разметчики.

С одним из лучших разметчиков цеха, коммунистом И. Г. Шаркиновым мы встретились на его рабочем месте. В цехе он свыше двадцати трех лет, первым в большом цеховом коллективе досрочно завершил задания девятой пятилетки. Награжден орденом Октябрьской Революции. Сегодняшние его достижения — 160 процентов выработки в смену. Дальнейшие его планы — завершить десятую пятилетку за три с половиной года.

— Слов нет, — говорит Иван Гаврилович, — мои планы и планы мои товарищей по досрочному выполнению заданий десятой пятилетки делаются. Потребуются много трудоговора с первого предъявления.

Много добрых слов услышали мы в тот день о комсомольско-молодежной группе мастера Н. Д. Никулина. Есть в этом коллективе и фрезерщица, и слесарь. Их имя упоминает газета в состоянии практической готовности М. Д. Юрчик и М. М. Морозов комплекс работ.

Выделить кого-либо из группы трудно, — рассказывает мастер Н. Д. Никулин, — Все отлично трудятся. Молодежный коллектив, занимающийся еженесячно в социалистическом соревновании только призовое место, выступил в начале года с патристическим почном: «Каждому рабочему dniu пятилетки — ударные темпы, высокое качество труда».

Патристический и профсоюзный комитеты поддержали молодежь, обеспечили необходимую инженерную поддержку. Сделали немало, чтобы развить, углубить соревнования.

По примеру Кировцев были заключены совместные договоры о взаимной ответственности за качество выпускаемой продукции между коллективами цеха и отделами программирования завода.

Такие же конкретные деловые стации взаимных обязательств связаны теперь в прочное звено все рабочие группы цеха с его инженерными силами: технологами, контролерами, службой механика.

— Работать стали производительнее, качественнее, А главное — наши стремления подрезали в прочности резервом, — говорит молодой слесарь Сапн Сатрынин. Но так думает не только он, а все работники цеха, с которыми мы встретились в обеденный перерыв.

Технология изготовления панелей не так проста, как может показаться на первый взгляд. От разметки-стантинга, слесаря, зависит многое. И не всегда бывает возможным тому же фрезерщику обработать изделие с той точностью и степенью допусков, которые обеспечивает чертенежник конструктор, а разметчик на заготовке. Вынало, что нарушался графия выдачи изделия, страдало качество.

— Пришлось укрепить и углубить связь инженерных сил и рабочих, — рассказывает начальник цеха М. С. Воробьев.

План января по сдаче товарной продукции выполнен здесь на 124,2 процента, февраля — на 111,8. С хорошими показателями закончен и март.

Побывав в цехах воронежских авиастроителей, воочию убеждаешься, как активно, последовательно и широко внедряются в жизнь исторические решения XXV съезда партии превратить десятую пятилетку в пятилетку эффективности и качества. Этого отвечают и производный комплекс организационно-технических мероприятий и срочные социалистические обязательства и личные комплексные планы. Лозунги «Каждому рабочему dniu пятилетки — ударные темпы, высокое качество труда», «Советы рабочего строже ОТН», «3а план и качество в ответе каждый» и другие стали на заводе главными.

М. НИКОЛАЕВ.

# ВСЕ, ЧТО НАМЕТИЛА ПАРТИЯ, ВЫПОЛНИМ!

## РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

Высокопроизводительным трудом, перевыполнением сменных заданий, повышением качества продукции отмечает каждый свой рабочий день коллектив Воронежского жиркомбината.

В один из дней минувшей недели труженики участка, которым руководит М. П. Полуланова, при сменном задании выпуска 13 тонн продукции обеспечили выработку 17,5 тонн высококачественной пасты «Трилоун» и других синтетических мушкетевых средств.

Эту рекордную выработку коллектив участка планирует в будущем установить для себя как норму, а также собственными силами выпустить ряд промежуточных анализов поступающего в производство сырья.

С. ПОЛИЩУК, рабркор.

## В АДРЕС ВЕЛИКОЙ СТРОЙКИ

На прошлой неделе коллектив Воронежского механического завода № 8 досрочно выполнил заказ для строителей БАМа по изготовлению технологической оснастки для производства панелей из керамики-тобона, используемых при сооружении сборных жилых домов. С честью держат слово в социалистическом соревновании бригады слесарей, руководимые В. Рудавским, П. Анисимовым, токарь Д. Валуцкий, сварщик В. Семенов.

В эти же дни воронежские мастоотстроители раньше срока выполнили заказ БАМа по изготовлению двух протельных строгильных обжим 630 тонн для железнодорожных мостов.

В. ВИКТОРОВ.

На заводе «Водомашиностроения», пожалуй, нет такого человека, который бы не знал Владимира Ивановича Сотникова — мастера модельного участка литейного цеха. И не только потому, что он уже много лет является секретарем партийной организации крупнейшего цеха, председателем совета ветеранов труда завода.

## КОМУНИСТ ПОДАЕТ ПРИМЕР

Владимир Иванович — душевный, отзывчивый человек, готовый оказать помощь делом и советом любому, кто к нему обратится.

В. И. Сотников отдал целую жизнь делу, посвятив его решению производственных проблем с партийных позиций. Коллектив цеха под его руководством добился высоких показателей в девятой пятилетке. Досрочно, 20 ноября, выполнил пятилетний план по выпуску литейной оснастки. Коллектив цеха по его руководством добился высоких показателей в девятой пятилетке. Досрочно, 20 ноября, выполнил пятилетний план по выпуску литейной оснастки.

Д. В. Чурсия и заливщик И. А. Романов — орденами «Знак Почета».

В ответ на решения XXV съезда КПСС и награждение участка орденом «Знак Почета» коллектив участка, которым руководит В. И. Сотников, включился в соревнование под девизом «Пятилетка качества — рабочую гарантию». Каждый ра-



ПАВЕЛ Васильевич Голомедов более двадцати лет работает на заводе «Воронежсельмаш» токарем. Он — ударник коммунистического труда, наставник молодежи, продукцию выпускает только высокого качества. Прошла неделя для Павла Васильевича была, как всегда, высокопроизводительной, эффективной!

На снимке: П. В. Голомедов. Фото В. Переславцева.

## ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ

За достижение наивысших результатов во Всероссийском социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение пятилетки в Строговский район прикомунхозом и награжден переходившим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦИС.

На днях здесь состоялось собрание передовиков промышленности и сельского хозяйства, на котором секретарь областного комитета КПСС И. Ф. Юшин вручил острогочаю высокую награду.

## СВЕРХ ПЛАНА

Минувшая еще одна ударная неделя, в период которой, отвечая на задания, поставленные историческим XXV съездом КПСС, труженики различных отраслей народного хозяйства добились значительного превышения плановых показателей.

## ЭКСКАВАТОРЫ

Воронежский завод имени Коминтерна выпустил 5 экскаваторов модели «Э-1252Б» с емкостью ковшиа в 1,25 кубометра, удостоенных государственного Знака качества. Среди передовиков социалистического соревнования — формовщик П. М. Бельский, кузнец И. И. Динерс, юварь А. П. Епшин, бригада слесарей-сборщиков В. М. Мокшина.

## МЕДИКАМЕНТЫ

На Воронежском химико-фармацевтическом заводе выпущено продукции на 33 тысячи рублей, в том числе 1 миллион 464 тысячи медикаментов в ампулах. Перевыполнили свои задания бригада Г. А. Корвиной, оператор станкокомбинаторшей машины А. Б. Шагова, проморготница ампулы А. Н. Конисасова, шпредиристы В. А. Кольцова, Н. Д. Старова и другие.

## ГРУЗЫ

Водители Воронежской автоколонны № 1149 перевезли 534 тонны народнохозяйственных грузов. При этом сэкономлено 2700 литров бензина. Высокие показатели у И. Т. Грызлова, Г. Л. Сревака, В. И. Рябцева, А. В. Логачева и многих других шоферов.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ

Муки, крупы, колбасных и кондитерских изделий, масла растительного, безалкогольных напитков и других продовольственных товаров на 14 тысяч рублей произведено Петропавловским райпищкомбинатом. Впереди кондитерский цех. Успешно осуществляют свои комплексные планы бригады, руководимые Л. И. Шевченко и А. С. Олейниковой.



Широко развернуто в цехах и отделах производственного объединения «Трикол» социалистическое соревнование за наивысшую эффективность и качество труда. Эти главные направления стали основой в успешной работе для Виктора Ильича. Имеет только одну-единственную грань, имя которой — ответственность. Его поезд — спотыкается на километрах стальной трассы, время у Бакалова — в его сильных рабочих руках.

Ровно три года тому назад провожал Виктора Ильича в необычный рейс. Он первым на Юго-Восточной дороге поднялся в кабину электропоезда без помощника машиниста.

Были крепкие слова напутствия, добрые рукопожатия. Этим рейсом Бакалов передостопнил подтверждать все то, о чем он говорил на партийном собрании:

— Некоторые скептики утверждали, что вождение электропоезда в одно лицо — дело нереальное. Стоит ли, дескать, ломать то, что давно стало привычным? Считаю, что стоит! Могу подтвердить это и теорией и практикой. Что это нам даст? Увеличится производительность поезда — это раз, во-вторых, высвободятся значительное количество локомотивных бригад для грузового движения, повысится ответственность каждого из нас. Короче говоря, я готов к такому рейсу.

Спустя несколько месяцев Виктор Ильича провел поездку передового опыта по вождению электропоезда в одно лицо и в лесере уже более 30 слушателей школы поезда электрички по-бакаловски.

Виктор Ильич первым на Воронежском отделении, дорогах использовал опыт московского машиниста Павла Кесарева по

## ДЕТАЛИ ОТПРАВЛЕННЫ В СРОК

Станки работали в полную нагрузку. И вруг productivity фаворитальны отказались давать высокую точность при обработке направляющих линий станков.

— Станок требует серьезного ремонта, — заявил механик.

— Так ведь план завода сорван, — заволновалась начальник участка Н. Г. Филонова.

Ударными темпами в трудовом отряде В. И. Бакалова каждый свой новый день пятилетки. В закончившийся первый квартал он добился выработки в 3,5 тысячи тоннокилометров брутто при плане 4,9 тысячи.

Г. ШИФРИН.

На снимке: машинист электропоезда локомотивного депо Отрожка В. И. Бакалов.



Торопливые электрички торопят новый день, и сами торопятся по спешно известному меридалину револьс. Скороговорка кедес расторгается на лесных просеках, в душных талых снегах, на голубоватом поскезе зари. За входным светофором

## МАШИНИСТ ЭЛЕКТРОПОЕЗДА

электронаезду плавно затормозил, и многоголосно утро Воронежца продолжит маршрут людей к заводским проходным, на строительные леса, в студенческие аудитории.

Последний поезд покинет его эффективность и качества. Этого отвечают и производный комплекс организационно-технических мероприятий и срочные социалистические обязательства и личные комплексные планы. Лозунги «Каждому рабочему dniu пятилетки — ударные темпы, высокое качество труда», «Советы рабочего строже ОТН», «3а план и качество в ответе каждый» и другие стали на заводе главными.

М. НИКОЛАЕВ.

— Думается, что все деловые и в работе направ...







# ВОЗРОДИМ БЫ УЮ С В ВОРОНЕЖСКИХ СВЕКЛОВОДАХ

**ДОВЕСТИ В 1976 ГОДУ ВАЛОВОЙ СБОР САХАРНОЙ СВЕКЛЫ ДО 4,5—4,6 МИЛЛИОНА ТОНН, РАСШИРИТЬ ПОСЕВНЫЕ ПЛОЩАДИ ПОД ЭТОЙ КУЛЬТУРОЙ ДО 260 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ; ЗА СЧЕТ ВНЕДРЕНИЯ ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ, ПОВЫШЕНИЯ АГРОТЕХНИКИ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ, ПРИ АКТИВНОЙ ПОМОЩИ ВСЕГО НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНОВ СОБРАТЬ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ПО 220—230 ЦЕНТНЕРОВ И ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 4 МИЛЛИОНА 300 ТЫСЯЧ ТОНН СВЕКЛЫ — ТАКОВА ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА СВЕКЛОВОДОВ ОБЛАСТИ.**

## ПРОДОЛЖАЕМ ОБЛАСТНУЮ ПЕРЕКЛЮЧКУ

Слово—Алексее Павловичу Поторогину, заведующему колхоза «Высокий» Лискинского района:

## —ПОВОД ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА ЕСТЬ

В прошлом году зяно, который я руковожу, собрал по 325 центнеров корней с гектара. Это самый высокий урожай в районе. А ведь земля у нас — не пашинский чернозем. Значит, многое зависит от умения и мастерства самого земледельца...

Очень часто беседуя с товарищами-свеководами и нередко унахлюсь. Многие говорят: техника у них хорошая, механизаторы опытные, технология разработана, делается все вовремя и так далее. А мне хочется их спросить: «Так почему же вы получаете по 250, а не по 350—400 центнеров? Видно, не все делается так, как надлежит, допускаются промахи в агротехнике, неполностью используются возможности, заложенные в этой культуре.»

В нашем колхозе возделыванию свеклы уделяется серьезное внимание. Под урожай нынешнего года уже внесено по 15,5 центнера минеральных удобрений. Травяной слой хороший, зяно получило новую сеялку. Организована учба свеководов. Но ведь немало еще есть и всяких «но», которые их мешают. И ведь устраняем мы их, а не устраняют.

Я выращиваю свеклу с 1973 года. Первый год работал вообще без напарника. Потом по мне прикрепили Семю Панфилова.

Опыта у него никакого, а знаний — и того меньше. Как такому довериться, например, переживание? Надо учить. Учил. Но вот пришла весна, а где теперь Семя? Перевел его на другую работу. Обещает бригадир привернуть ко мне Николая Ивановича Бойко. Хорошо, если приедет. Бойко механизатор опытный, да и свеклу ему приходилось выращивать. Но боюсь, как бы обещание не повисло в воздухе и не пришлось бы мне выращивать свеклу в одиночку.

Теперь о другом. Как ни старайся, а долготруд и мотылек могут свести весь твой труд насмарку. Против нашествия вредителей нужно, как говорится, известить предупредительный удар. В частности, применять гербициды. А вот как и когда будет готово все необходимое, в нашем колхозе свеководов не информируют...

Как видите, повод для беспокойства у меня есть, и немалый. Хотелось бы, чтобы эти помехи были устранены и в нашем, и в других хозяйствах. Ну, а что касается меня, то в своих силах я уверен. Как минимум, получу по 300 центнеров с гектара. Если же будут устранены недостатки, о которых я говорил, то соберу и больше.

## ОБЩЕЕ ДЕЛО

В первом году пятилетки механизаторы Новохоперского района значительно расширяют посевы сахарной свеклы. Это будет занято примерно на 1200 гектаров больше, чем в прошлом году.

Как и в прошлом году, пример подает свекловод колхоза «Ленинский путь». Здесь свекла забирает более 700 гектаров. Ее выращиванием занимаются 7 механизированных звеньев, по главе которых правление и партком поставили наиболее опытных механизаторов. На 324 гектара свекла будет выращиваться с минимальными затратами ручного труда.

Первую технику применяют, в частности, звенья Н. П. Шурыгина и Н. С. Костина. Свеководы готовы к выходу в поле. Они рьяно борются за урожай в 220—250 центнеров корней с каждого гектара.

Четко спланирована работа звеньев и во многих других хозяйствах. Но вполне понятно, что без значительного увеличения парка почвообрабатывающих и уборочных машин трудно обеспечить выращивание и уборку свеклы силами только колхозных и совхозных свеководов. Поэтому особый смысл приобретает вопрос приобретения для колхозов и совхозов тракторов, комбайнов, сеялок и других машин. Если же будут устранены недостатки, о которых я говорил, то соберу и больше.

уробке сахарной свеклы. На днях состоялось собрание коллектива Елать-Колонской коровей фабрики. На повестке дня один из вопросов: участие в полковых работах. Многие бойки-механики стараются работать тактично, член фабричного комитета В. Ф. Чопорова.

— Будем на поле создавать наше общее богатство, — заявил он. — Мы, работники фабрики, никогда не считали поле чужим, постоянно доказывали это своим трудом. Каждая из нас, по-моему, вполне может вырастить и убрать свеклу на 0,4 гектара.

Горло поддержали полутружничку — коммуниста П. М. Дунаева. Н. П. Букова и другие. Коллектив решил своими силами вырастить в колхозе «Вперед» сахарную свеклу на 70 гектарах, убрать ее и отправить на переработку.

Этому же вопросу было посвящено собрание коллектива Новохоперского хлебоприемного предприятия.

— Мы можем и должны принять самое активное участие в выращивании сахарной свеклы, заявил электромонтер И. П. Хаустов. — Мы именуем рабочих электростанции, заранее уточнить участие в поле, подготовить необходимое рабочий инвентарь, хорошо оборудовать транспорт для выездов в поле.

Работники хлебоприемного предприятия обязались вырастить и убрать в колхозе «Знамя коммунизма» 20 гектаров сахарной свеклы, собрать не менее 250 центнеров корней с гектара.

Инициативу названных предприятий одобряет райком партии, направив на работу районского профкома, находящегося в широкой поддержке в коллективах предприятий промышленности, транспорта, связи, организации и учреждений района.

В. Ю. ЛАГУТИН,  
заведующий сельхозотделом,  
редакция новохоперской районной газеты  
«Знамя Октября».

## Со всех континентов

**ПРАГА.** Более 20 млрд. крон является экономический эффект от введения в народное хозяйство Чехословакии рационализаторских предложений в годы прошедшей пятилетки. Только в 1975 году новаторы республиканскими и производственными более 2 тысяч изобретений и 127 тысяч рационализаторских предложений. Это помогло сэкономить государству около 5 млрд. крон.

**КОПЕНГАГЕН.** Датские коммунисты ведут активную подготовку к очередному XXV съезду КПД, который состоится в сентябре этого года и примет новую программу партии. Центральным комитетом Компартии Дании призывает коммунистов добиваться проведения в стране, в первую очередь, тактового акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, укреплять единство и сплоченность международного коммунистического движения, бороться за выход страны из НАТО и ЕО.

ЦК КПД выдвинул также ряд задач по активизации борьбы за насущные интересы датских трудящихся.

**ВАШИНГТОН.** Безработица остается уделом миллионов американцев. Как сообщают представители труда, в марте этого года уровень безработицы в США составил 7,5 процента всего трудоспособного населения страны. По данным министерства, не имеют работы 7 миллионов американцев. По сравнению с январем 1976 года уровень безработицы на «свободном» рынке США, среди негров он составляет 12,5 процента.

**БОНН.** В Майне — столице земли Рейнланд-Фальца — наделались для советского кино. Выращивать свеклу будут наиболее опытные механизаторы.

Такого же мнения придерживаются в колхозе имени Ленина свеководов, руководимых известным свеководом А. Д. Павловым, а также члены специализированного селекционерского отряда в колхозе «Ленинский путь», возглавляемого членом райкома В. В. Свиридовым.

И. ЧУРЛОВ,  
Анжиский район.

## НА ПРИЗ ИМЕНИ МАЗЛУМОВА

Развернуто соревнование на приз имени академика А. Л. Мазлумова, свеководов Придолья — призвание повысить эффективность производства. Они анализируют производственные результаты прошлых лет, учитывают допущенные просчеты. Намечают обеспечить более высокие и устойчивые урожаи свеклы.

По 260 центнеров с гектара с каждого из 95 гектаров решили собрать в этом году механизаторы звена Д. В. Борцова из колхоза «Россия».

Они разработали четкий план работ. Висею семью намечено произвести пуктирно-гидравлическим способом. Диски секлмак переоборудованы с таким расчетом, чтобы сеять на каждом погонном метре по 15—16 клубочков. Под основную пахоту, внесено по 40 центнеров удобрений на гектар. Необходимо количество удобрений запаса и для внесения в ходе сева. Примечательна технология обработки плантации, разработанная в звене С. И. Острова из колхоза «Русскобудильский».

Теперь в колхозе созданы специальные отряды по борьбе с сельхозвредителями. Кроме того, выделено по одному резервному агрегату в каждой бригаде. Механизаторы этих агрегатов в состоянии обработать как следует до подхода главных сил отряда. Тем более что появление вредителей растений обычно наблюдается в конце посева, а не в начале. Ее запасаено в достатке.

Механизаторы своими силами переоборудовали старую сеялку, навесили на нее тукоевальные агрегаты. Чтобы улучшить качество раздельной пахоты, предуготовили применение оригинального способа боронования плантаций.

Весну первого года десятой пятилетки звено С. И. Острова встречает в полной и всесторонней готовности.

В. ФОМИНЫХ,  
собр. корр. «Коммуны».

пироксидативные агрегаты для внесения в почву аммиачной воды. Ее запасаено в достатке.

Инициатива свеководов колхоза «Победа Октября» подвела все механизаторы отряда. Пашня под фабричную свеклу отведена в и специализированных семеноводческих совхозах.

— В нашем хозяйстве, — говорит главный агроном совхоза «Новая жизнь» Е. А. Филатинков, — эта культура будет размещена на лучших землях, е

позволяет выращивать свеклу отремонтировав, завершается ее агрегативание.

— Несмотря на возросший объем работ, — говорит звеньевод Н. А. Калинин, — стараемся все основные операции выполнять в оптимальные сроки и с высоким качеством.

Во всех бригадах готовят

позволяет выращивать свеклу отремонтировав, завершается ее агрегативание.

— Несмотря на возросший объем работ, — говорит звеньевод Н. А. Калинин, — стараемся все основные операции выполнять в оптимальные сроки и с высоким качеством.

Во всех бригадах готовят

## ПОЧИН ПОДХВАЧЕН

Механизаторы колхоза «Победа Октября» — инициаторы соревнования земледельцев за увеличение валовых сборов сахарной свеклы. Свеководы Яков Александрович Гривин, Николай Алексеевич Дубинин, Василий Степанович Петр Яковлевич Шевчинков и Виктор Александрович Быстин намечают в нынешнем году собрать с каждого гектара не менее 300 центнеров корней. Одновременно колхоз расширяет посевы сахарной свеклы до 19,6 процента к пашне.

К сегодняшнему дню многое сделано для того, чтобы в лучшие агротехнические сроки провести сево, своевременно и тщательно осуществлять уход за растениями. Вся посевная работа с каждого гектара не менее 300 центнеров корней. Одновременно колхоз расширяет посевы сахарной свеклы до 19,6 процента к пашне.

К сегодняшнему дню многое сделано для того, чтобы в лучшие агротехнические сроки провести сево, своевременно и тщательно осуществлять уход за растениями. Вся посевная работа с каждого гектара не менее 300 центнеров корней. Одновременно колхоз расширяет посевы сахарной свеклы до 19,6 процента к пашне.

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ

# ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И ВЫМЫСЛЫ

Итоги девятилетнего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР вызвали много споров и дискуссий. В общем потоке различных оценок и мнений выделяется одна особенность. Критика социалистической системы хозяйства все реже вспоминает о главных, объективных показателях развития нашей экономики, предпосылках обрывать выгоды и выгоды, второстепенные факты. Но такой метод часто оборачивается против тех, кто его использует.

В прошедшем пятилетии среднегодовые темпы прироста промышленного производства СССР составили 7,5 процента, а США — 1,2 процента. Национальный доход СССР за это время вырос на 28 процентов, тогда как валовой национальный продукт США — на 9,1 процента.

Таковы факты. Но буржуазная пропаганда замалчивает их, заменяя объективный анализ итогов развития народного хозяйства СССР изложением рассуждений об «экономических неудачах» социализма. Но если считать неудачей для социализма результаты, а не сколько раз лучше, чем у стран капиталистического мира, не является ли это косвенным признанием преимуществ социалистического строя?

Находясь в Западе и такие экономисты, которые, отдавая дань успехам Советского Союза в прошлом, утверждают, что наша страна якобы «выдохлась» после столь стремительного хозяйственного спурта и теперь ее ожидает затор и даже кризис, подобные западным, отдают откровенно тоном, что в новой пятилетке СССР планирует достичь лишь 35 — 39-процентного прироста промышленного производства против 43 процентов за 1971—1975 годы. Их отнюдь не смущает тот факт, что благодаря запланированному на десякую пятилетку прирост Советской Азии к 1980 году сравняется или по крайней мере, вплотную приблизится к уровню промышленного производства США, которое, как считают американские специалисты, к этому времени лишь восстановит свое колдовское состояние. Заметим, что в 1950 году соотношение в этой области между СССР и США было приблизительно один к трем.

Не смущает буржуазных экономистов и то, что в десятой пятилетке Советский Союз наряду с другими странами достигнет быстрого, устойчивого роста производства, улучшения балансовости и пропорциональности хозяйственного строительства, повышение эффективности общественного производства и качества продукции.

Никто не смеет опровергать тот факт, что экономический потенциал СССР за последние десять лет практически удвоился. Иные наша страна занимает первое место в мире по добыче нефти, угля, выплавке стали, производству цемента, тракторов, тепловозов, минеральных удобрений, кожаной обуви, шерстяных тканей и других изделий. Разве это не говорит об эффективности нашей хозяйственной системы?

Нет, отвечают экономисты Запада, в качестве примера сослался на положение в сельском хозяйстве. Доказательством «неэффективности» последнего они считают закупку Советским Союзом зерна за границей. Они не упоминают при этом, что в последние, самые трудные по погодным условиям в истории СССР пять лет, у нас было получено на 13 процентов сельскохозяйственной продукции больше, чем в предыдущее пятилетие, и на 37 процентов больше, чем в 1961—1965 годы.

Вопросы зрения буржуазных критиков остаются, конечно, и то обстоятельство, что наши закупки вызваны отнюдь не катастрофической нехваткой зерна, вследствие которой могло бы произойти уменьшение потребления хлеба, мяса, молока и других продуктов, а стремление добиться запланированного роста сельскохозяйственного производства — сырья для многих отраслей народного хозяйства.

Порой буржуазные экономисты ищут в явной нехватке зерна доказательство отсутствия роста сельскохозяйственного производства в СССР. А «Вашингтон пост» пишет, что Советский Союз якобы отказался от принятой в 1965 году программы совершенствования планирования и экономического стимулирования производства, в частности от показателя реализации продукции, за

мения его показателем выпуска. На самом деле показатель реализации продукции был и раньше, но наши закупки вызваны отнюдь не катастрофической нехваткой зерна, вследствие которой могло бы произойти уменьшение потребления хлеба, мяса, молока и других продуктов, а стремление добиться запланированного роста сельскохозяйственного производства — сырья для многих отраслей народного хозяйства.

Порой буржуазные экономисты ищут в явной нехватке зерна доказательство отсутствия роста сельскохозяйственного производства в СССР. А «Вашингтон пост» пишет, что Советский Союз якобы отказался от принятой в 1965 году программы совершенствования планирования и экономического стимулирования производства, в частности от показателя реализации продукции, за

затрат на социальные нужды.

Сегодня это соотношение существенно изменилось. В частности, за 1971—1975 годы сельхозпродукция составила 80 процентов всего валового внутреннего продукта и использовалась непосредственно на цели народного благосостояния. Как заявил на XX съезде КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, «наличные доходы на душу населения в стране увеливаются примерно каждые 15 лет, иными словами, на протяжении человеческой жизни социалистическое общество несколько раз переживает такое же количество лет, которое в капитализме приходится на жизнь одного человека». Поэтому о развитии жизни людей.

Что может противопоставить капитализм этой мощной поступательности, действительному социальному равенству, твердой уверенности каждого советского человека завтрашним дням? Обеспечить информацию о путях и проблемах развития советской экономики, беспристрастно, основанный на фактах комментарий неизбежно превратится бы в пропаганду социализма и его преимуществ, что и пошло, не входило в задачу буржуазной прессы. Поэтому она тщательно избегает разговора о важнейших, основополагающих аспектах советской действительности и ищет тому много, повода, а не вхожая, выдумывает их.

Николай ЛАГУТИН,  
ученый секретарь Совета Госплана СССР по перспективным вопросам,  
кандидат экономических наук,  
(АПН).

запят на социальные нужды.

Сегодня это соотношение существенно изменилось. В частности, за 1971—1975 годы сельхозпродукция составила 80 процентов всего валового внутреннего продукта и использовалась непосредственно на цели народного благосостояния. Как заявил на XX съезде КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, «наличные доходы на душу населения в стране увеливаются примерно каждые 15 лет, иными словами, на протяжении человеческой жизни социалистическое общество несколько раз переживает такое же количество лет, которое в капитализме приходится на жизнь одного человека». Поэтому о развитии жизни людей.

Что может противопоставить капитализм этой мощной поступательности, действительному социальному равенству, твердой уверенности каждого советского человека завтрашним дням? Обеспечить информацию о путях и проблемах развития советской экономики, беспристрастно, основанный на фактах комментарий неизбежно превратится бы в пропаганду социализма и его преимуществ, что и пошло, не входило в задачу буржуазной прессы. Поэтому она тщательно избегает разговора о важнейших, основополагающих аспектах советской действительности и ищет тому много, повода, а не вхожая, выдумывает их.

Николай ЛАГУТИН,  
ученый секретарь Совета Госплана СССР по перспективным вопросам,  
кандидат экономических наук,  
(АПН).

затрат на социальные нужды.

Сегодня это соотношение существенно изменилось. В частности, за 1971—1975 годы сельхозпродукция составила 80 процентов всего валового внутреннего продукта и использовалась непосредственно на цели народного благосостояния. Как заявил на XX съезде КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, «наличные доходы на душу населения в стране увеливаются примерно каждые 15 лет, иными словами, на протяжении человеческой жизни социалистическое общество несколько раз переживает такое же количество лет, которое в капитализме приходится на жизнь одного человека». Поэтому о развитии жизни людей.

Что может противопоставить капитализм этой мощной поступательности, действительному социальному равенству, твердой уверенности каждого советского человека завтрашним дням? Обеспечить информацию о путях и проблемах развития советской экономики, беспристрастно, основанный на фактах комментарий неизбежно превратится бы в пропаганду социализма и его преимуществ, что и пошло, не входило в задачу буржуазной прессы. Поэтому она тщательно избегает разговора о важнейших, основополагающих аспектах советской действительности и ищет тому много, повода, а не вхожая, выдумывает их.

Николай ЛАГУТИН,  
ученый секретарь Совета Госплана СССР по перспективным вопросам,  
кандидат экономических наук,  
(АПН).

# РАСПЛАТА НЕМИНУЕМА

В Хельсинки завершена работа четвертая сессия Международной комиссии по расследованию преступлений военной хунты в Чили. В ходе ее работы известными юристами, учеными, видными общественными и политическими деятелями, служителями церкви выслаивались показания свидетелей, совсем недавно прибывших из Чили. Впервые среди них были бывшие офицеры чилийской армии. Хунта отдала их под суд, приговорила к разным срокам тюремного заключения, а затем навестила выслаивать из страны за то, что они выражали свое нежелание стать свидетелями преступлений в Чили.

Рассказывая о себе, каждый из свидетелей призывал бороться за жизнь и свободу политических заключенных в Чили, а также чисел солдат и офицеров, имена которых не известны международной общественности.

На сессии выступил генеральный секретарь Международной комиссии по расследованию преступлений военной хунты в Чили известный шведский юрист профессор Ханс Еран Франк. Он рассказал членам комиссии об экономическом хаосе, который парит в стране, о том, безразличие в среднем составляет там 20—25 процентов трудоспособного населения (вопреки официальной цифре хунты — 7 процентов), а в некоторых отраслях промышленности, например, в текстильной, достигает 75 процентов.

Особый интерес вызвала речь профессора Франка о находящихся в тюрьме Генеральном секретаре Коммунистической партии Чили Луис Корвалане. Он находится в тюрьмах и конспираторах уже 30 месяцев. До сих пор ему не предъявлено конкретного обвинения. Луис Корвалан и другие лидеры Народного единства исполнены твердой решимости превратить суд, который готовится над ними хунта, в обвинение против нее самой.

Один из участников сессии зачитал стенограмму доклада Луис Корвалана, который длился несколько минут. Следующий спросил: «Действительно ли вы являетесь Генеральным секретарем Коммунистической партии?» «Я не только являюсь Генеральным секретарем Коммунистической партии Чили, — ответил товарищ Корвалан, — но и являюсь им». «Кто входил в состав политической комиссии?» «ЦК» — ответил Луис Корвалан. «Состав Политической комиссии публиковался в чилийских газетах.» И, наконец, третий вопрос, который звучал следователь: «Занимались ли Луис Корвалан «экспортом оружия»? Последовал категоричный ответ: «Нет!»

Международная комиссия приняла на своей сессии заключительный документ, составленный на основе досконального изучения показаний свидетелей. В нем говорится, что «хунта в Чили за последние время «либерализовалась», в стране по-прежнему господствует безудержный террор. В различных районах документам даются подробная характеристика современного преступлений хунты — практика произвольных арестов и незаконного содержания под стражей, жестокие обращения с заключенными, пытки, истязания и т. д.»

В разделе, где говорится о готовящихся расправе над Луисом Корваланом и другими лидерами Народного единства, комиссия констатирует: хотя хунта, вне всякого сомнения, отдала себе отчет в том, что процесс над лидерами Народного единства вызвал бы новый взрыв международного общественного мнения, все же существует серьезная угроза — такой процесс может состояться. Международная комиссия требует немедленного освобождения всех политических заключенных в Чили, без каких-либо условий и исключений.

Выводы Международной комиссии всегда были неспорными и авторитетными, ибо делались на основе громадного фактического материала. Сейчас они звучат особенно внушительно — после того, как были подтверждены самостоятельными расследованиями преступлений чилийской военной хунты, проводимыми Комиссией ООН по правам человека. Свидетели, выступавшие на заседаниях нынешней сессии Международной комиссии, опровергли все попытки хунты подвести сомнительные выводы, к которым пришла Комиссия ООН.

В последнем разделе заключительного документа Международной комиссии говорится о правовой ответственности хунты, о том, что ее преступления чудовищно наказаны и что международными организациями и самой Международной комиссией, будут переданы в распоряжение чилийского народа для использования надлежащим образом. Хунта совершила преступления против своего народа и против хунты международного права. И в конце концов она понесет свою наказание.

Документ заканчивается словами о том, что борьба против фашизма — это дело всего народа Чили. Фашизму должны дать отпор все народы, все страны.

Генрих БОРОВИК,  
спец. корр. АПН.



**ТРЕБУЕМ** сократить налогообложение трудящихся масс населения. «Остановиться» в Японии, если не в США, — под таким лозунгом в поддержку требований прекращения налогов.

В митинге участвовала группа профсоюзных активистов, завершивших в тот день 600-километровый марш «За снижение налогов, улучшение условий жизни». Участники марша доставили инфляцию и рост цен — под таким лозунгом в Японии, если не в США, — под таким лозунгом в поддержку требований прекращения налогов.

В митинге участвовала группа профсоюзных активистов, завершивших в тот день 600-километровый марш «За снижение налогов, улучшение условий жизни». Участники марша доставили инфляцию и рост цен — под таким лозунгом в Японии, если не в США, — под таким лозунгом в поддержку требований прекращения налогов.

В митинге участвовала группа профсоюзных активистов, завершивших в тот день 600-километровый марш «За снижение налогов, улучшение условий жизни». Участники марша доставили инфляцию и рост цен — под таким лозунгом в Японии, если не в США, — под таким лозунгом в поддержку требований прекращения налогов.

В митинге участвовала группа профсоюзных активистов, завершивших в тот день 600-километровый марш «За снижение налогов, улучшение условий жизни». Участники марша доставили инфляцию и рост цен — под таким лозунгом в Японии, если не в США, — под таким лозунгом в поддержку требований прекращения налогов.



